

廿年努力拼搏铸辉煌 继往开来再绘新蓝图

鹤壁新区昨日奠基



鹤壁新区核心区效果图

晨报讯(记者 邓少华 苗苗)2012年9月28日,对于鹤壁来说是一个值得铭记的日子。上午10时许,鹤壁新区奠基仪式在鹤淇大道淇河桥北隆重举行,这标志着我市的发展又进入了一个新的历史阶段,踏上了新的历史征程。

20年前,我市创办了淇滨经济开发区(现鹤壁国家经济技术开发区),为全市经济社会发展开拓了新的空间、开启了新的篇章。20年风雨兼程,20年孜孜不倦,20年努力拼搏,如今的开发区蓬勃发展。今年8月9日,省政府批复了鹤壁新区建设总体方案。鹤壁新区包括淇县、淇滨区、浚县部分区域,处于

全市中心位置,面积130平方公里,总体定位是全市城乡一体化先行区、现代生态宜居区、对外开放示范区、金属镁精深加工和汽车零部件产业基地。鹤壁新区区位优势好、发展空间大、带动作用强,是连接城市各组团的核心和纽带,是今后全市发展的主导方向和战略重点,新区的建设对加快构建新型城市骨架和新型产业基础等具有重要的战略意义。鹤壁新区的建设目标是成为在全省乃至全国有影响力的新型产业基础增长极、新型城市骨架核心区、“三化”协调发展示范区,为我市在中原经济区建设中先行先试走在前面发挥引领作用、作出重要贡献。

在奠基仪式上,市领导说,鹤壁新区承载着全市今后十年二十年乃至更长时间发展的重要责任和使命,承载着全市160万人民的美好梦想和期待。鹤壁新区的建设,是历史之机遇、发展之平台、工作之持续,是事关鹤壁人民根本利益、事关鹤壁长远发展的大事。我市将按照省委省政府、市委市政府的决策部署,围绕“三年初见成效、五年大见成效”的总体目标,举全市之力推进新区建设发展。

新区建设的蓝图已绘就,大幕已经拉开,在不久的将来,一座充满活力、优势明显、环境优美、服务一流的现代化新城将展现在世人面前。

“双节”文化大餐餐餐有滋味
“洋葱头”相约小朋友
多展览包你看个够

晨报讯 小朋友们喜爱的洋葱头、睡美人等卡通人物,不几天你就能在市艺术中心的舞台上看到啦!市文化部门为市民准备了中秋、国庆“双节”系列公益性文化活动,除了本报已有报道的部分展览外,还有精彩演出等。

“双节”期间文化活动具体安排包括,10月4日至5日在市艺术中心邀请武汉大剧院演出大型卡通人偶剧《洋葱头历险记》、《睡美人》,共演出4场。

市博物馆三楼承办“鹤壁市城市建设成就展”。包括“中原明珠,秀美之城”、“千年古都,文化之城”、“发展变迁,崛起之城”、“美好愿景,活力之城”四个部分,面积约2600平方米,利用数字多媒体、虚拟场景、声光电、图板、影像等多种形式展示鹤壁悠久的历史文化和丰富物产,展示了建市50多年来的社会经济发展成就等。

市博物馆举办“鹤壁长歌——古代文明展”。分为“鹤立于壁”、“殷之滥觞”、“王都故梦”、“两汉民风”、“工业肇始”、“盛世瓷魂”、“黑金圣歌”、“往事越千年”八个部分,集中展现了鹤壁从先商到明清时期的历史文化亮点,展出各类文物精品500余件。

市群艺馆承办“鹤壁市庆祝开发区成立20周年书画摄影展”,展出300多幅书画摄影作品。

市图书馆举办“迎国庆新书展”,展出文学、科技、生活等各类图书2000余册。(文新)

庆祝开发区创办二十周年

开发区创办二十周年座谈会举行,中国开发区协会会长师荣耀:

鹤壁开发区20年的发展是成功的

晨报讯(记者 王帅)20年奋斗历程,充满艰辛;20年辉煌业绩,催人奋进。9月28日上午,鹤壁经济技术开发区创办二十周年座谈会在鹤壁迎宾馆举行,200多位专家、领导及嘉宾参会,共同回顾过去,展望未来。

开发区工委书记、管委会主任樊楚格介绍了开发区区情。20年来,开发区从无一栋楼,没有一条路,到今年底工业总产值有望超过180亿元,创业者创造了一个个奇迹。

座谈会上,中国开发区协会会长师荣耀说,作为国家级开发区大家庭中的一员,鹤壁经济技术开发区建区以来,管理体制不断完善,管理内涵不断延伸。实践证明,20年的发展是成功的,是卓有成效的,彰显出了国家级经济开发区的勃勃生机和活力。

中科院院士王启明说,近年来,开发区在市委、市政府领导下,紧紧抓住电子信息产业快速发展的大好机遇,明确创新发展思路,周

密部署、统筹规划,使开发区电子信息产业的定位准确、起点较高、发展较快,进展日新月异,后发优势明显。

省商务厅副厅长张雷明说,鹤壁国家经济技术开发区是我省创办较早的开发区之一,20年来,坚持高起点规划,高标准建设,精细化管理,不断改善投资环境,着力提高利用外资的质量,提高对外开放水平,提高创新能力,已经成为中原经济区建设一颗璀璨的明珠,成为助推中原经济区腾飞的重要平台,为我市经济社会发展、中原经济区建设作出了积极的贡献。

省老区建设促进会副会长、省人大常委会原副主任、鹤壁市委原书记马宪章提出三点殷切希望:在分析形势、研究战略发展时,保持清醒忧患,增强紧迫感、责任感和使命感;在应对挑战、转型发展中,增强担当意识、改革意识、开放意识、创新意识、务实意识、争先意识和民生意识;在解放思想、大胆探索

中,加强党对经济工作的领导。

市委书记丁巍表示,作为鹤壁经济社会发展的重要组成部分,开发区已经站在一个全新的历史起点上,机遇与挑战并存,机遇远远大于挑战。国家明确提出支持建设电子信息产业基地,省里明确提出支持打造“中国镁谷”,希望开发区按照“二次创业”、跨越发展的总体要求,率先发展、开放发展、创新发展、服务发展、务实发展,把科技创新作为重要战略和方向,努力成为全市经济发展的重要增长极,改革开放的重要窗口、转变发展方式的先行区和经济发展的排头兵。

在座谈会上,深圳航盛电子股份有限公司总裁洪洪、天海集团董事长王来生先后发言。

省人大常委会副主任、鹤壁市委原书记李新民,省政协副主席、鹤壁市委原书记王训智,山西省政府副省长、鹤壁市委原书记郭迎光,周口市委书记徐光等发来贺信。

领导嘉宾参观我市城市建设成就展纷纷感叹——
鹤壁变化翻天覆地

晨报讯(记者 夏国锋)9月28日,值我市庆祝开发区创办二十周年之际,国家相关部门、省市领导及嘉宾来到市文化中心饶有兴趣地参观了我市城市建设成就展。

城市建设成就展共分为六个部分。第一部分为“中原明珠,秀美之城”,综合全面地介绍了我市的地理位置、区位优势以及丰富资源。第二部分为“千年古都,文化之城”,展示了我市悠久的历史 and 灿烂的文明。第三部分为“发展变迁,崛起之城”,展示了我市建市以来的发展变迁及所取得的辉煌成就。第四部分为“美好愿景,活力之城”,展示了我市未来的发展方向。

走进展馆,精美的设计、巧妙的布置让领导和嘉宾们眼前一亮,逼真的模型、电子书、大屏幕播放及自驾游互动场景等形式系统全面地展示了我市悠久的历史、辉煌的现在以及美好的未来。轻轻点击电子书,一幅幅珍贵的资料让大家仿佛回到了几十年前。墙上的时间表标出了市委、市政府从鹤壁集,到中山,到大胡,再到淇滨区的历次搬迁,让前来参观的嘉宾们感慨不已。

在第四展区,城市规划馆虚拟漫游系统正在播放自驾游者在城市内穿梭的虚拟画面,嘉宾们围上来问个不停。接下来鹤壁新区规划、老城区统筹规划、朝歌新城规划等,公共服务体系、基础设施建设展区、9+1工程效果图更是让嘉宾们赞叹不已。当嘉宾们看到琳琅满目的镁合金产品和电子信息展品时,大家对我市金属镁产业、电子信息产业等充满了期待。

看过展览后,曾经在鹤壁工作过的老领导和嘉宾纷纷感叹:鹤壁变化翻天覆地,明天将会更美好。

鹤城飞歌颂辉煌

开发区创办二十周年文艺演出《岁月如歌》在市艺术中心举行

晨报讯(记者 渠稳)为庆祝开发区创办二十周年,由市委、市政府主办,市委宣传部、市文化新闻出版局承办的文艺会演《岁月如歌》于9月28日在市艺术中心举行。

当日17时整,文艺演出在歌舞《鲜花的祝福》中拉开大幕,20多位舞蹈演员踏着音乐的节奏翩翩起舞,演员背后的LED屏幕上播放着20年来鹤壁经济技术开发区发展过程中的一张张照片,讲述着鹤壁经济技术开发区这20年来从小到大、从大到强的发展历程。

本次演出共分为四个篇章,分别是:节

日欢歌、建设之歌、家乡恋歌、鹤城飞歌,共计10个节目,这些节目都由我市文艺工作者自编、自排、自演,既有反映鹤壁创业者艰辛创业历程的情景诗朗诵《创业者之歌》,也有赞美辛勤劳动者的舞蹈《工地节奏》、歌舞《自豪的建设者》,还有表现在新农村建设中作出突出贡献的大学生村官舞蹈《选村官》。话剧小品《选择》则讲述了一群刚刚离开校园的大学生放弃出国、进入外企的机会选择回到家乡建设新鹤壁的故事,感人的情节将演出推向高潮。随后,会演现场还请出了靳月英、程相文等我市10位国家级、省级劳模

与全场观众见面。金不换、徐福先等梨园名家也纷纷登台献艺,给观众演唱了《七品芝麻官》、《五世请缨》等戏曲名段,赢得了观众的一片掌声。

整场文艺会演在歌舞《鹤城圆舞曲》中落下帷幕,“这是一场由老、中、青三代人参与演出的文艺会演,他们用丰富多样的艺术形式,展现了鹤壁经济技术开发区这20年来取得的辉煌成就,也歌颂了一代又一代为鹤壁经济建设默默奉献的干部职工,激励着我们更好地为鹤壁美好的明天努力工作。”观众王玉兰说。